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Pääkirjoitus

Reserviläisliiton viime vuoden toimintakertomus ja tilin-
päätös ovat työn alla. Jo nyt voidaan kuitenkin alusta-
vasta summata viime vuotta. Toimintavuosi 2009 näyt-
tää sujuneen pääosin hyvin. 

Päällimmäisenä silmiin pistää poikkeuksellisen hyvä 
jäsenkehitys. Vaikka jäsenmaksun suurehkon kertako-
rotuksen sekä viimesyksyisen aselakikeskustelun arvel-
tiin pahimmillaan jopa pysäyttävän pitkään jatkuneen 
jäsenkasvun, nousi liiton kokonaisjäsenmäärä viime 
vuoden aikana ennätykselliset neljä prosenttia. Vuoden 
lopulla liiton jäsenyhdistyksiin kuului 36.526 jäsentä. 
Heistä vuoden 2009 aikana jäseneksi oli liittynyt 3.229 
henkeä, ennätysmäärä sekin. Tulos on erittäin hyvä.

Aliupseeristo muodosti liiton jäsenistöstä toimintavuo-
den lopulla 61 prosenttia, miehistö 26 prosenttia ja up-
seerit kolme prosenttia. Armeijaa käymättömien osuus 
oli 10 prosenttia. Jälkimmäisestä ryhmästä neljä pro-
senttia oli naisia ja kuusi prosenttia miehiä.  

Suurin saavutus oli kuitenkin liiton talouden palauttami-
nen vakaalle pohjalle. Vuoden 2007 ja 2008 alijäämät oli-
vat syöneet liiton oman pääoman määrän niin alhaiselle 
tasolle, että viime vuoden alkupuolella liiton juoksevia 
kuluja maksettiin lainarahalla. Nyt tähän ei enää ole tar-
vetta, sillä liitto talous toteutui 120.000 euroa ylijäämäi-
senä. Taustalla ovat mm. uuden jäsenmerkin onnistunut 
myyntikampanja sekä Puolustusministeriöltä ja Maan-
puolustuksen Tuki ry:ltä saadut, odotettua suuremmat 
taloudelliset tuet.

Viime vuoden toiminnan luvut eivät vielä ole käytettä-
vissä mutta niissä tuskin on suuria muutoksia vuoteen 
2008 nähden. Erilaista kenttäkelpoisuutta edistävää ja 
ylläpitävää toimintaa sekä aatteellista toimintaa järjes-
tettiin liiton yhdistyksissä paljon. Lisäksi Reserviläisliit-
to oli aktiivisesti mukana järjestämässä vapaaehtoista 
maanpuolustuskoulutusta sekä reserviläisurheilua. 
Myös erilaista veteraanityötä teimme paljon. 

Liitännäisyhteisöjen kautta toteutusta toiminnastamme 
saatiin toimintavuonna aiempaa parempi kuva. Kesällä 
selvisi, että Reserviläisliiton jäsenet muodostavat lähes 
puolet MPK:n kouluttajista. RESUL:n tilastojen mukaan 
jäsenemme muodostivat selvän enemmistön sekä 
RESUL:n kilpailujen järjestäjistä että osallistujista. Suuri 
jäsenmäärämme näkyy tässäkin selvästi.

Henkilökohtaisesti olen iloisin liiton jäsenyhdistysten ja 
piirien näkyvyyden lisääntymisestä internetissä. Vuoden 
2009 lopussa Reserviläisliiton www-sivujen yhteydessä 
oli toiminnassa lähes 100 yhdistys- ja piirisivustoa. Muu-
tamia kymmeniä sivustoja oli lisäksi työn alla. Kokonaan 
omia www-sivuja ylläpiti noin 60 yhdistystä. 

Suurempi näkyvyys internetissä on tärkeää maanpuo-
lustuksemme tulevaisuuden kannalta. Useat tutkimuk-
set ovat osoittaneet, että valtaosa nuoristamme ei enää 
seuraa perinteisiä tiedotusvälineitä. Emme siis enää juu-
ri tavoita nuoriamme esimerkiksi piirilehtien tai Reservi-
läisen avulla.

Voimme tavoittaa nuoret vain menemällä sinne missä 
he ovat eli internettiin. Pidetään tämä mielessä myös 
kuluvana vuonna.

Olli Nyberg
toiminnanjohtaja
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Liiton sääntömääräinen vuosikokous 
järjestetään 17.-18. huhtikuuta Kajaa-
nissa. Järjestelyistä vastaa Kainuun 
Reserviläispiiri. Kokousväki voi va-
rata huoneita Scandic Kajanuksesta 
alla olevien ohjeiden mukaan. Sun-
nuntain jumalanpalveluksen jälkeen 
marssitaan Jääkärin muistomerkille, 
matka on noin puoli kilometriä. Muis-
takaa ottaa liput mukaan!

Viralliset kokousedustajat

Yhdistysten viralliset vuosikokous-
edustajat ilmoittautuvat jäsentie-
dotteen 2/2010 mukana olevan kokouskutsun liitteenä 
olevalla lomakkeella liiton toimistoon 9.4. mennessä. 
Ilmoittautuneille yhdistyksille lähetetään kokousmate-
riaali postitse ennakkoon. Lisäksi osallistuvien yhdistys-
ten tulee ilmoittautua valtakirjojen tarkastuspisteessä 
ennen kokousta.

Majoitusvaraukset

Huonevarauksia voi tiedustella Scandic Kajanuksesta, 
puhelin (08) 61641 tai sähköpostitse osoitteesta jaa-
na.keranen@scandichotels.com. Huonehinta on 95 €/
vrk/2-hengen huone ja 80 €/ vrk/1-hengen huone. Va-
rauksen tulee tehdä tunnuksella ”Reserviläisliitto” 31.3. 
mennessä. Lisätietoja hotellista www.scandichotels.fi. 
Kajanuksen osoite on Koskikatu 3, 87200 Kajaani. 

Vuosikokouksen ohjelmallinen iltajuhla

Sisäänpääsy alkaa kello 18.40. Iltajuhlassa julkaistaan 
vuoden reserviläinen ja malliyhdistys. Illalliskortin voi 
varata liiton kotisivujen kautta www.reservilaisliitto.fi/
toimintakalenteri tai puhelimitse liiton toimistosta, nu-
mero (09) 4056 2040 tai s-posti toimisto@reservilaisliit-
to.fi. Illalliskortin hintaa ei ole vielä päätetty. Varaukset 
tulee tehdä 9.4.2010 mennessä. Varaus on sitova, ellei 
sitä peruta 9.4. mennessä. Kortit laskutetaan etukäteen 
ja ovat noudettavissa info-pisteestä.

RES-klubin kokous

Reserviläisliiton hallituksessa aiemmin toimineille hen-
kilöille tarkoitetun RES-klubin kokous pidetään Kajanuk-
sen tiloissa 17.4 alkaen kello 12.00. RES-klubin kokouk-

Reserviläisliiton vuosikokoustapahtuma Kajaanissa

seen tulee ilmoittautua ennakkoon liiton toimistoon 9.4. 
mennessä, puhelin (09) 4056 2040 tai s-posti toimisto@
reservilaisliitto.fi. Mahdolliset illalliskortti- ja huonevara-
ukset tulee tehdä itse edellä annettujen ohjeiden mu-
kaisesti.

Kainuun Reserviläispiiri 50 vuotta

Kainuun  Reserviläispiiri viettää tapahtuman yhteydessä 
perustamisensa 50-vuotisjuhlaa. Mahdolliset muistami-
set voi laittaa piirin tilille 105730-206890. Lahjoitukset 
käytetään reserviläistoiminnan tukemiseen Kainuussa.

Ohjelma

Lauantai 17.4.
Klo12.00 RES –klubin kokous, Scandic Kajanus
Klo14.00 Reserviläisliiton vuosikokous, Kainuun 
musiikkiopisto, Koutasali
Klo 19.00 Iltajuhla, Scandic Kajanus

Sunnuntai 18.4.
Klo 10.00 Jumalanpalvelus, Kajaanin pääkirkko
Klo 11.30 Marssi Jääkärin muistomerkille (matka 
0,5 km) ja seppeleenlasku
Klo 13.00 Maanpuolustusjuhla, Kainuun musiik-
kiopisto, Kaukametsän Sali

Hotelli Kajanus on Kajaanin korkeatasoisin hotelli.
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Kuvassa  vasemmalta Risto Jokinen ja Mauri Lipponen Suvipielisen 
ampumaradalla Hämenlinnassa.

Hallituksen esitys aselain uudistamiseksi 
etenee eduskunnassa verkkaisesti. Sitä ovat 
käsitelleet lähinnä perustuslaki- ja puolus-
tusvaliokunta, jotka antavat asiasta lausun-
tonsa hallintovaliokunnalle. Liiton edustaja 
on käynyt asiasta kuultavana puolustusvalio-
kunnassa. Parhaillaan odotetaan kutsua hal-
lintovaliokuntaan, joka kantaa päävastuun 
lakiesityksen eduskuntakäsittelystä. 

Tätä kirjoitettaessa hallintovaliokunnassa oli 
kuultavana Sisäasianministeriön projekti-
päällikkö Mika Lehtonen, joka on yksi muu-
tosesityksen laatineista virkamiehistä. Reser-
viläisliiton puheenjohtaja, kansanedustaja 
Markku Pakkanen kuuluu hallintovaliokun-
taan varajäsenenä. Pakkasen mukaan hal-
lintovaliokunta kuulee laajasti erilaisia asi-
antuntijoita eikä muutenkaan pidä kiirettä lakiesityksen 
käsittelyllä. Näillä näkymin päätöskäsittelyyn lakiesitys 
tulee vasta loppukeväällä tai alkukesästä.

Aselain uudistuksen ensimmäinen vaihe synnytti Re-
serviläisliitossa myrskyisän keskustelun, joka on yhä 
pienimuotoisena käynnissä mm. erilaisilla internetin 
keskustelupalstoilla. Keskustelu on ollut osin asiaton-
ta ja ajoittain jopa kunnialoukkauksen tunnusmerkit 
täyttävää. Tämän on ollut ikävää senkin johdosta, että 
tämänkaltainen keskustelu käytännössä heikentää vai-
kutusmahdollisuuksiamme aselain uudistusprosessiin.

Eduskunnassa käsitellään parhaillaan aselain ensim-
mäistä vaihetta, joka koskee lähinnä uusia ampujia ja 
käsiaseita. Lakiuudistuksen toinen vaihe on parhaillaan 
käynnistymässä. Sen lähtökohtana on mm. valtioneu-
voston kesäkuussa 2009 hyväksymä ponsi, jonka mu-
kaan viranomaisten on selvitettävä seuraavien uudis-
tusten mahdollisuus:

1.	 Ampumaurheilukäyttöön soveltumattomien puoli-	
	 automaattisten käsiaseiden ja isokaliiperisten revol-	
	 verien tiettyjen mallien kieltäminen
2.	 Voimassaolevien vanhojen aselupien uudelleentar-	
	 kastelu
3.	 Aseiden säilytystä koskevien säännösten uudista-	
	 mistarpeet
4.	 Tehokkaita ilma-aseita ja jousitoimisia aseita koske-	
	 van sääntelyn uudistaminen
 

Kolme ensimmäistä kohtaa koskettavat suoraan reservi-
läisjärjestöjen piirissä tapahtuvaa ampumatoimintaa ja 
liiton ammuntaa harrastavia jäseniä. Niinpä niitä seura-
taan tarkasti ja tarvittaessa pyritään vaikuttamaan uu-
distusten sisältöön. Reserviläisliitto on painottanut sitä, 
että RES:n, RUL:n ja RESUL:n olisi hyvä tehdä tätä työtä 
pitkälti yhtäläisin tavoittein ja menettelytavoin.

Aika näyttää miten asia käytännössä menee. Reservi-
läisliitto tarkastelee asiaa jatkossakin lähinnä maanpuo-
lustuksen näkökulmasta. Tämä tarkoittaa mm. sitä, että 
ihan jokaista esitettävää uudistusta ei todennäköisesti 
tulla vastustamaan. 

Samanaikaisesti aselain uudistuksen rinnalla poliisi on 
käynyt läpi erilaisia rekistereitään ja verrannut niitä ase-
luparekisteriin. Tämän prosessin yhteydessä on jo nyt 
peruutettu runsaasti aselupia mistä muutamat jäsenet 
ovat olleet yhteydessä liiton toimistoon. Liiton on kui-
tenkaan vaikea ottaa kantaa poliisin yksittäisiin lupapää-
töksiin. 

Aselain uudistus etenee verkkaisesti
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Jäsenkasvu jatkui viime vuonna

Reserviläisliiton virallinen jäsenmäärä nousi viime 
vuonna 1.412 hengellä eli neljällä prosentilla 36.526 
jäseneen.  Maksaneiden jäsenten määrä kasvoi 2,5 pro-
senttia 34.300 henkeen. Liiton virallinen jäsenmäärä per 
31.12.2009 muodostui siten seuraavasti:

RES:n jäsenmäärä 31.12.2009

- Maksaneet 34.300
- Rästi 1.027
- Uudet 1.199
- Kaikki yhteensä 36.526

Liitteenä on Reserviläisliiton piirikohtainen jäsenmäärä-
tilasto, jossa ovat vertailulukuna viime vuosien maksa-
neiden jäsenten määrät.
Reserviläispiireihin on toimitettu yhdistyskohtaiset ti-
lastot maksaneiden jäsenten osalta. Yhdistykset saavat 
sellaisen oman piirinsä osalta erikseen pyytämällä joko 
liitosta tai omasta piiristä.

Reserviläisliiton jäsenkasvu on jatkunut yhtäjaksoise-
na vuodesta 1997 lähtien. Nousun taustalla on liiton 
avoin jäsenyyslinjaus, joka on nostanut liiton kokonais-
jäsenmäärää lähes kolmanneksen. Suhteessa eniten on 
noussut miehistön osuus, jota liiton jäsenistöstä on jo yli 
neljännes.

Uusia jäseniä tuli viime vuonna mukaan 3.228 henkeä. 
Määrä on aiempia vuosia selvästi korkeampi mm. sen 
johdosta, että Reserviläisliittoon liittyi viime vuonna 
kaksi suurehkoa kiltaa. Tämä näkyy erityisesti Helsingin 
piirissä suurena uusien jäsenten määränä. Jokainen pii-
ri ja yhdistys voi itse selvittää viime vuonna liittyneiden 
jäsenten määrät nettijäsenrekisterin avulla. Tähän saa 
tarvittaessa apua liitosta.

Liite 1, Jäsenmäärä piireittäin per 31.12.2009

Piireihin jäsenvastaavaverkosto

Reserviläisliiton RES 2015 -strategiassa tavoitteeksi on 
asetettu jopa 50.000 henkilön jäsenmäärä. Taustalla on 
näkemys, jonka mukaan suuri jäsenmäärä on tärkeää 
erityisesti suomalaisten korkean maanpuolustustah-
don kannalta. Mitä enemmän jäseniä maanpuolustus-
järjestöissä on, sitä suurempi osa suomalaisista sekä 
heidän lähiomaisistaan, ystävistään ja työtovereistaan 
on maanpuolustustahtoa ylläpitävän toiminnan ja infor-
maation piirissä.  

Reserviläisliiton jäsenmäärä on kasvanut yhtäjaksoisesti 
vuodet 1997-2009. Liiton kokonaisjäsenmäärä on nous-
sut noin kolmanneksen mutta muutamissa piireissä kas-

vu on ollut paljon tätä suurempi. Jatkossa liitto pyrkii 
tasaisempaan ja kattavampaan jäsenkasvuun.

Tähän pyritään mm. viime vuoden lopulla muodostetun, 
piirikohtaisen jäsenvastaavaverkoston avulla. Tavoittee-
na on käynnistää kaikissa liiton piireissä yhdistystasolle 
ulottuva jäsenkehityksen seuranta sekä motivoida kaik-
kia yhdistyksiä kasvattamaan jäsenmääriään. Verkostol-
le järjestettiin koulutustilaisuus joulukuun puolivälissä 
Vantaalla.

Reserviläisliiton jäsenvastaavaverkoston johtoon on 
nimetty Pirkanmaan reserviläispiirin aiempi puheen-
johtaja Matti Salonen, jonka puheenjohtajakaudella 
Pirkamaan jäsenmäärä saatiin voimakkaaseen kasvuun. 
Salonen on jatkossa kuukausittain yhteydessä piirin jä-
senvastaaviin, jotka välittävät sanomaa eteenpäin pii-
riensä yhdistyksille. 

Jäsenhankintakilpailu käynnissä

Jäsenvastaavaverkoston lisäksi jäsenkasvua vauhdite-
taan perinteiseen tapaan henkilökohtaisella jäsenhan-
kintakilpailulla. Sen tuloksia laskettaessa huomioidaan 
jokainen vuoden 2010 aikana jäsenmaksunsa ensim-
mäistä kertaa maksanut uusi jäsen. Kilpailukausi käy-
tännössä 19.9.2009 - 17.9.2010, koska uusien jäsenten 
laskutus ei ole käynnissä koko kalenterivuotta. Ne uudet 
jäsenet, jotka eivät saa jäsenmaksulaskua vuonna 2010, 
huomioidaan seuraavan eli vuoden 2011 kilpailussa.

Koska tavoitteena on kasvattaa reserviläistoiminnas-
sa mukana olevien henkilöiden määrää, ei mukaan 
lasketa niitä henkilöitä, jotka ovat jo jäsenenä jossain 
toisessa Reserviläisliiton jäsenyhdistyksessä. Jäsenhan-
kintakilpailuun osallistuu jokainen em. aikana liittoon 
saapunut, sähköinen tai paperinen ilmoitus uudesta jä-
senestä, johon on selkeästi merkitty tieto siitä, kuka on 
jäsenhankkija

Ampumaturva ja senioriturva 2010  

Reserviläisten ampuma- ja senioriturvajärjestelmä toi-
mii kuluvana vuonna viime vuoden tapaan. Nyt päät-
tymässä olevan turvakauden aikana ampuma- tai se-
nioriturvan hankkineet (=maksaneet) saivat jo runsas 
viikko sitten tarjouksen seuraavasta turvakaudesta. Tur-
van hinnat eivät muuttuneet.

Seuraava turvakausi on 1.3.2010 – 28.2.2011. Jokainen 
tämän kauden aikana turvansa maksanut saa muuta-
maa viikkoa maksun jälkeen postitse kortin, jolla turvan 
voimassaolon voi tarkistaa. Se sisältää myös perustiedot 
turvasta.
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Viime vuonna perustettu Reserviläisten senioriturva 
on tarkoitettu 70 vuotta täyttäneille jäsenille, jotka 
harrastavat ammuntaa aktiivisesti. Senioriturvan hinta 
on 15 euroa ja se sisältää vain vastuuvakuutuksen. Ne 
ampumaturvan haltijat, jotka ovat täyttäneet 70 vuot-
ta 1.3.2009 – 28.2.2010 välisenä aikana, ovat saaneet 
kauden 2010 – 2011 osalta tarjouksen senioriturvasta. 
Näiden henkilöiden tulee mieltää, että senioriturvaan ei 
kuulu tapaturmavakuutusta.

Tuet piireille ja yhdistyksille

Reserviläisliiton vuoden 2009 toiminnan kulut vähen-
nettynä läpivirtaavilla jäsenmaksuerillä olivat yhteensä 
567.609 euroa. Tästä siirrettiin yhdistys- ja piiritasolle 
erilaisina tukina noin 15 prosenttia. Liiton piirit saivat  
tukea yhteensä 71.440 euroa. Yhdistysten hankkeita ja 
hankintoja tuettiin 12.241 eurolla.

Kuluvana vuonna liiton varsinaisen toiminnan kulut 
ovat 609.720 euroa. Tästä lähes viidennes eli 119.000 
euroa on varattu piirien ja yhdistysten tukemiseen. Eri-
tyisen paljon on noussut Yhdistysten projektituki, johon 
on kuluvana vuonna varattu peräti 40.000 euroa.

Kuluvan vuoden määrärahasta 20.000 euroa on varattu 
yhdistysten käsiasehankintojen tukemiseen. Tällä va-
raudutaan tulossa olevaan aselain muutokseen, jossa 
käsiaseluvan saamisen ehdoksi asetettaneen ennakko-
harjoittelu. 

Yhdistysten projektituki on tarkoitettu yhdistysten ja 
piirien erilaisten hankintojen, hankkeiden tai toiminnan 
tukemiseen. Tukea ei myönnetä yhdistyksen normaa-
lin toiminnan rahoittamiseen. Käytännössä yhdistykset 
ovat saaneet tukea esim. erilaisiin ase- ja koulutusvä-
linehankintoihin, ampumaratojen perustamiseen tai 
kunnossapitoon, toimitilojen kunnostukseen ja erilaisiin 
toimintatapahtumiin. 

Tukea myönnetään vain osalle toiminnon tai hankinnan 
kokonaisbudjettia ja sitä voidaan myöntää tulevalle tai 
jo tapahtuneelle toiminnolle tai hankinnalle. Tuki on tar-
koitettu ensisijaisesti sellaiselle toiminnalle tai hankin-
noille, joita yhdistys tai piiri ei omin voimavaroin kykene 
toteuttamaan. Anojalle toimitetaan aina pöytäkirjanote 
päätöksestä. 

Yhdistyksen projektitukea haetaan kirjallisella hake-
muksella, jonka tulee sisältää ainakin:

- 	 tarkka kuvaus hankkeesta sisältäen sen tavoitteen ja  	
	 arvion vaikutuksesta
- 	 kustannusarvio
- 	 rahoitussuunnitelma sekä
- 	 hakevan yhdistyksen / piirin viimeisen hyväksytyn 	
	 tilinpäätöksen tuloslaskelma ja tase 

Mikäli hankkeeseen osallistuu myös muita yhdistyksiä 
tai yhteisöjä, tulee hakemuksesta ilmetä, millä osuudella 
ne osallistuvat hankkeeseen tai hankintaan. Mikäli tukea 
myönnetään, tulee sen käytöstä toimittaa myöhemmin 
selvitys liittoon. Tuen myöntämisen edellytyksenä on, 
että yhdistyksen toimintalomake edelliseltä vuodelta 
on toimitettu liittoon.

Sotavahinkosäätiön 
maanpuolustuspalkintojen jako

Talvisodan pommitustuhoja alun perin korvaamaan pe-
rustettu sotavahinkosäätiö myöntää vuosittain tunnus-
tuspalkintoja yksityishenkilöille, jotka ovat poikkeuksel-
lisen ansioituneita maanpuolustuksen saralla. Palkintoja 
myönnetään myös hankkeille ja yhteisöille, jotka ovat 
edistäneet maanpuolustusta poikkeuksellisella tavalla.

Myös Reserviläisliitolla on mahdollisuus tehdä esityksiä 
palkittavista henkilöistä, kohteista tai yhteisöistä. Nämä 
esitykset tehdään liiton yhdistysten ja piirien tekemien 
esitysten pohjalta. Päätös palkittavaksi esitettävistä hen-
kilöistä, kohteista tai yhteisöistä tehdään 20.3. liittohal-
lituksen kokouksessa. Esitysten toivotaan liittyvän liiton 
päätoimintamuotoihin, joita ovat kenttäkelpoisuuden 
ja ampumataitojen ylläpito, aatteellinen ja hengellinen 
maanpuolustustyö sekä veteraanityö ja -tuki.

Reserviläisliiton jäsenyhdistyksillä ja piireillä on mahdol-
lisuus 15.3.2010 saakka tehdä kirjallisia esityksiä palkit-
tavista. Esityksen tulee toimittaa joko kirjeitse tai s-pos-
tilla. Esityksistä tulee selvitä mikä on se erityinen ansio 
tai asia, jonka nojalla palkintoa haetaan. 

Viime vuonna Sotavahinkosäätiö myönsi liiton aloittees-
ta maanpuolustuspalkinnon kolmelle yhteisölle ja kah-
delle yksityishenkilölle. Palkinnot olivat suuruudeltaan 
1.000 – 2000 euroa.
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Tilaa ainutlaatuinen Talvisota 70 vuotta 
-korttisarja!

Talvisodan ihmeestä on tullut kuluneeksi 70 vuotta. 
Reserviläisliitto haluaa kertoa talvisodan sankarillisista 
taistelijoista ja legendaarisista taisteluista Talvisota 70 
-vuotta korttisarjalla, johon kuuluu kahdeksan korttia. 
Korttisarjassa käytetyt kuvat ovat aitoja, talvisodan aika-
na otettuja SA-kuvia. Niiden joukossa on sekä tunnettuja 
että harvemmin nähtyjä kuvia. Jokainen kortti sisältää 
taustatietoa siinä kuvatusta tapahtumasta.

Reserviläisliiton jäsenet ovat voineet hankkia korttisarjan 
helpoiten maksamalla jäsenmaksulaskun yhteydessä 15 
euroa ylimääräistä. Mikäli korttisarja jäi tilaamatta, niin 
se onnistuu vielä liiton nettisivujen kautta osoitteessa 
www.reservilaisliitto.fi/korttisarja.  

Korttisarjan hinta liiton jäsenille on 15 euroa ja liittoon 
kuulumattomille 20 euroa. Hinta sisältää postikulut. Lisä-
tietoja saa liiton toimistolta, puhelin (09) 4056 2043 tai 
toimisto@reservilaisliitto.fi

Malliyhdistyskilpailu

Kajaanin vuosikokoustapahtumassa julkaistaan Vuoden 
malliyhdistys -nimitys. Titteliä voi jokainen liiton jäsen-
yhdistys tavoitella itselleen vapaamuotoisella hakemuk-
sella. Malliyhdistyskilpailussa ei niinkään haeta maan 
ehdottomasta parasta ja toimivinta reserviläisyhdistystä 
vaan kiinnitetään toiminnan aktiivisuuden lisäksi huo-
miota siihen, miten yhdistys on toteuttanut liiton kul-
loistakin teemaa ja painopistealueita.

Niinpä kilpailussa tarkastellaan erityisesti, miten yh-
distys toteutti omassa toiminnassaan Reserviläisliiton 
vuoden 2009 painopistealueiksi määriteltyjä asioita. 
Näitä olivat tiedottamalla tunnetuksi, kuntoliikunta sekä 
veteraanityö. Erityistä painoarvoa on myös yhdistyksen 
jäsenkehityksellä, koska jäsenkasvu oli liiton erityisenä 
tavoitteena myös viime vuonna.

Kilpailuun osallistutaan vapaamuotoisella hakemuksel-
la, jonka tulee olla perillä liiton toimistossa viimeistään 
31.3. Hakemuksen tulee pitää sisällään vuoden 2009 
täytetty toimintalomake. Liitteenä on kilpailuohje.

Liite 2, Malliyhdistyskilpailuohje

RES ja RUL myyvät Marskin merkkejä

Reserviläisliitto ja Suomen Reserviupseeriliitto ovat mu-
kana Marskin Merkki -kampanjassa, jolla kerätään varoja 
puutteenalaisten sotiemme veteraanien auttamiseksi. 
Reserviläisliitto suosittelee yhdistyksilleen merkkien 
hankkimista myyntiin sekä omille jäsenille että muille 
suomalaisille. Lisäksi 20 euron hintaisia rintamerkkejä 
voi ostaa R-kioskeilta, Sonera Kaupoista ja Reserviläis-
liiton kotisivuilta osoitteessa www.reservilaisliitto.fi. 
Vuonna 1952 valmistetut Marskin merkit toimitetaan 
korkeatasoisissa pakkauksissa, jotka sisältävät taustatie-
toa merkistä.

Marskin Merkki syntyi vuonna 1952 kun kansalaiskerä-
yksellä koottiin varoja Mannerheimin ratsastajapatsaan 
pystyttämiseksi Helsinkiin. Myöhemmin merkkejä myy-
mällä kerättiin rahaa mm. Mikkelin Mannerheim-patsas-
hankeen yhteydessä. Nyt loput Marskin Merkit myydään 
sotiemme veteraanien hyväksi.

Talvisodan 70-vuotismuiston kunniaksi merkkikampan-
ja kestää 105 päivää. 30.11 alkanut kampanja päättyy 
talvisodan päättymispäivänä 13.3. Toistaiseksi merkke-
jä on myyty runsaat 40.000 kappaletta. Jäljellä on noin 
60.000 Marskin merkkiä eli yksi merkki jokaista elossa 
olevaa sotiemme veteraania kohti. Reserviläisjärjestöjen 
tavoitteena on myydä kaikki merkit.

Yksi postikortti kuvaa  suomalaisia joukkoja vetäytymässä pala-
vasta Suvilahden kylästä. Kuva puolustusvoimat.
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Reserviläisliiton jäsenyhdistykset ja piirit voivat hel-
poiten tilata merkkejä edelleen myytäväksi osoitteesta 
www.reservilaisliitto.fi/Marskinmerkki löytyvän lomak-
keen avulla. Minimitilaus yhdistysten ja piirien osalta 
on 15 merkkiä. Merkit toimitetaan tilaajilleen postitse 
ja niiden mukana on ohje 20 euron hintaisten merkkien 
myyntitulojen tilittämisestä. Postituskuluja ei näin tilat-
tujen merkkien osalta peritä. 

On suositeltavaan, että merkit myydään viimeistään 13.3 
mutta myynti on tämänkin jälkeen mahdollista.  Tällöin 
on oltava yhteydessä Sotiemme Veteraanit keräystoi-
mistoon ja sovittava merkkien myöhäisemmästä las-
kutuksesta. Myymättömät merkit voi palauttaa. Asiasta 
tulee olla yhteydessä varainhankkija Pia Mikkoseen, pia.
mikkonen@sotiemmeveteraanit.fi puh. 050 354 0262 tai 
(09) 678 430.

Keräystempauspäivä 12.-13.3.

Marskin Merkkien myyntikampanja huipentuu viikon-
loppuna 12.-13.3., jolloin Reserviläisliitto ja Suomen 
Reserviupseeriliitto järjestävät perinteisen keräystem-
pauspäivänsä. Liittojen paikallisyhdistykset ja -kerhot 
ovat tuolloin liikkeellä ympäri maata. Varoja sotiemme 
veteraanien hyväksi kerätään sekä keräyslippailla että 
myymällä Marskin merkkejä. Reserviläiskerääjät ovat 
monin paikoin liikkeellä maastopuvuissa.

Keräyksiä toteutettaessa tulee huomioida, että keräys-
lippailla kerätyt varat ja Marskien Merkkien myynnillä 
saadut rahat tulee pitää erillään ja tilittää omina erinään 
saatujen ohjeiden mukaisesti. Keräyslippailla tapahtu-
van keräystoiminnan osalta tulee olla yhteydessä omaan 
keräyspiiriin, josta saa tarvittavat lippaat sekä ohjeet 
varojen tilityksestä. Keräyspiirien yhteystiedot löytyvät 
internetistä osoitteesta www.sotiemmeveteraanit.fi/
toiminta/kerayspiirit. Marskin Merkkien tilaus- ja tilitys-
ohjeet löytyvät yltä.

Oman keräystoiminnan lisäksi reserviläisjärjestöt tu-
kevat monilla paikkakunnilla varusmiesten keräystoi-
mintaa. Käytännössä tuki on varusmiesten johtamista, 
kuljettamista sekä muonittamista. Järjestöjen tuki näyt-
telee tärkeää roolia vuosittaisen varusmieskeräyksen yli 
miljoonan euron keräystuloksessa.
Reserviläisliitto toivoo keräykseen tavalla taikka toisella 
osallistuvien yhdistystensä tiedottavan asiasta paikka-
kunnan tiedotusvälineille. Liitto toimittaa tähän liittyvän 
tiedotepohjan myöhemmin.

Puolustusvoimien koulutusportaali

Puolustusvoimilla on internetissä  koulutusportaalin, 
jolla tehostetaan puolustusvoimien palkatun henkilös-
tön, reserviläisten ja varusmiesten koulutusta. 

Portaalilla mahdollistetaan verkkotuettu monimuoto-
opetus, jossa joustavasti yhdistetään opettajan anta-
ma lähiopetus ja etä- ja verkko-opetus. Portaalin avulla 
voidaan antaa kaikkea puolustusvoimien koulutukseen 
liittyvää teoriaopetusta. Järjestelmää käytetään muun 
muassa kertausharjoituksissa.

Lyhyt pikaohje koulutusportaaliin kirjautumisesta (ei 
koske aiemmin kirjautuneita):

- http://www.mil.fi
- reserviläinen
- klikkaa vihreää kuvaketta:
- rekisteröidy

Portaali sisältää paljon mielenkiintoista aineistoa. 

Sieltä löytyy myös lukuisia ohjesääntöjä. Kannattaa kir-
jautua järjestelmään!
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Jäsenluettelo ja poistolista

Liitteenä on yhdistyksen jäsenluettelo 1/2010 sekä 
poistolista niistä, joiden jäsenyys on vuodenvaihteessa 
päättynyt. Poistolistalle on kirjattu kuolleet sekä jäse-
nyydestä eronneet tai erotetut. Lisäksi jäsenyys on pää-
tetty myös niiltä maksamattomilta jäseniltä, joiden vii-
me vuoden erääntynyttä jäsenmaksulaskua on karhuttu 
vähintään kerran.

Poistolista tulee käsitellä yhdistyksen johtokunnassa 
/ hallituksessa niin, että jäsenyyksien päättymiset joko 
hyväksytään tai hylätään. Mikäli yhdistys ei hyväksy jon-
kun jäsenyyden päättymistä syystä taikka toisesta, tulee 
tästä olla yhteydessä liiton toimistoon. Tällöin jäsenyys 
palautetaan voimaan ja kyseiselle henkilölle lähetetään 
tämän vuoden jäsenmaksulasku.

Molemmat listat tulee myös tarkastaa ja mahdollisista 
epäselvyyksistä ilmoittaa liiton jäsenrekisteriin, puhelin 
(09) 4056 2010, s-posti jasenasiat@reservilaisliitto.fi. Lis-
tojen lukuohjeet sekä rekisterin toiminnan periaatteet ja 
aikataulut löytyvät Yhdistysjohdon käsikirjasta. Liitteenä 
on myös tilitysraportti per 31.12.2009. Kyseisestä listasta 
selviävät mm. maksaneiden jäsenten määrät vuodelta 
2009 sekä tilitetyt jäsenmaksuosuudet.

Uusien jäsenten lista

Tämän jäsentiedotteen liitteenä on myös lista yhdis-
tyksen uusista jäsenistä, jotka ovat liittyneet jäseniksi 
12.12.2009 – 19.2.2010 välisenä aikana. Koska jäseneksi 
liittyminen myös suoraan liiton kautta on mahdollista, 
tulee yhdistysten käydä kyseiset listat läpi. Mikäli niillä 
on jäsen, jonka jäsenyyttä yhdistys ei hyväksy, tulee asi-
asta ilmoittaa viipymättä liiton jäsenrekisteriin. Tällöin 
asianomainen jäsen siirretään jäseneksi johonkin toi-
seen yhdistykseen tai hänen jäsenyytensä mitätöidään. 
Mikäli jäsenmaksu on jo ehditty periä, se palautetaan 
asianomaiselle henkilölle.

Mahdollisten riitatilanteiden välttämiseksi uusien jäsen-
ten jäsenmaksulaskuun tiedonanto-osaan tulostetaan 
teksti “ Jäsenyytesi astuu lopullisesti voimaan vasta kun 
asianomainen yhdistys on jäsenyyden hyväksynyt”.

Liite 2, Jäsenluettelo (oma liite)
Liite 3, Tilitysraportti (oma liite)
Liite 4, Poistoajo (oma liite)
Liite 5, Uusien jäsenten lista (oma liite)

Vuoden 2010 jäsenmaksulaskutus 
käynnistynyt

Reserviläisliiton kuluvaa vuotta koskevat jäsenmaksu-
laskut postitettiin viikoilla 3-4. Eräpäivä kaikissa laskuissa 

oli 15.2. Myös automaattisen maksupalvelun ja E-laskun 
piirissä olevien jäsenten jäsenmaksut veloitettiin pank-
kitileiltä em. päivänä. Kirjeen liitosta saivat suoraveloi-
tuksen piirissä olevat sekä yhdistysten kunniajäsenet, 
joiden jäsenmaksuvelvoitteen hoitaa asianomainen yh-
distys.  Reserviläisliittoon kuuluville naisjäsenille posti-
tettiin jäsenmaksulaskun liitteenä kirje kuluvan vuoden 
naisille suunnatusta toiminnasta.

Yhdistyksen puheenjohtajan tulee tarkastaa jäsenmak-
sun oikeellisuus. Mikäli summa ei vastaa yhdistyksen 
kokouksessa päätettyä, tulee asiasta ottaa heti yhteys 
liiton toimistoon. Vain maaliskuun loppuun mennessä 
saapuneet huomautukset käsitellään!

Mahdolliset jäsentietomuutokset tulee ilmoittaa liittoon 
mieluiten sähköpostilla osoitteeseen jasenasiat@reser-
vilaisliitto.fi tai käyttäen liiton sähköistä jäsentietoloma-
ketta. Yhdistykset voivat lisäksi käyttää liiton internet-jä-
senrekisteriä. Asioidessa puhelimitse tulee ensisijaisesti 
käyttää jäsenrekisterin suoraan numeroa (09) 4056 2010. 

Erityisen toivottavaa on, että mahdollisimman monet 
jäsenet ilmoittavat liittoon tai omalle yhdistykselleen 
toimivan sähköpostiosoitteen. Tämän avulla Reservi-
läisliiton jäsenyhdistykset voivat käynnistää tai tehostaa 
sähköpostilla tapahtuvaa tiedotusta.

Reserviläinen-lehden postitus päättyy maksamatto-
mien jäsenten osalta numerosta 2/2010 alkaen mutta 
käynnistyy uudestaan heti maksusuorituksen jälkeen. 
Saamatta jääneitä lehtiä ei postiteta jälkikäteen.

Uusien jäsenten laskutus

Myös uusien jäsenten laskutus on käynnistynyt ja jat-
kuu 17.9.2010 saakka niin, että uusi jäsen saa laskunsa 
noin kolmen viikon sisällä siitä kun tieto jäsenyydestä 
on tullut liittoon. Uusi jäsen saa laskun yhteydessä myös 
jäsenkortin. 17.9. jälkeen liittyneet jäsenet (liittyminen = 
jäsentieto saapunut liiton jäsenrekisteriin) saavat ensim-
mäisen jäsenmaksulaskunsa vasta vuoden 2011 osalta. 
Heille postitetaan tästä huolimatta kuluvan vuoden lop-
puun saakka voimassa oleva jäsenkortti sekä piirilehdet 
ja Reserviläiset.

Uusien jäsenten kirjeiden postitusta ei enää tehdä, jos 
uusi jäsen on ilmoittanut liittoon sähköpostiosoitteensa. 
Hänelle lähetetään sähköpostitse viesti, jossa on linkki 
liiton kotisivuille. Osoitteesta www.reservilaisliitto.fi/
uusille_jasenille löytyy perustietoa Reserviläisliitosta ja 
vapaaehtoisesta maanpuolustustyöstä. Mikäli sähkö-
postiosoitetta ei ole, saa uusi jäsen perinteisen kirjeen.
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RES-naisten koulutuspäivät järjestetään 
14.-16.toukokuuta Pohjois-Karjalassa  tee-
malla ”Naiset rajalle”. Koulutuspäivä antaa 
ainutlaatuisen mahdollisuuden kokea 
mitä rajaturvallisuus tarkoittaa. 

Pohjois-Karjalan rajavartiosto kertoo tur-
vaavansa kaikissa oloissa, mutta mitä tur-
vataan ja miltä turvataan, se selviää kou-
lutuspäivien aikana. Samalla tutustutaan 
Tullin toimintaan täysin eri näkökulmasta 
kuin tavallinen maasta toiseen matkaaja 
kokee sekä paneudutaan Puolustusvoimi-
en asioihin Pohjois-Karjalan Prikaatissa.   

Tapahtumaan järjestetään yhteiskuljetus 
Tampereelta (Tampere- Jyväskylä- Varka-
us-Joensuu). Lähtö on perjantaina 12.00 
Tampereelta. Tarkempi aikataulu ilmoitetaan myöhem-
min. Myös Pohjois-Pohjanmaalta ja Lapista tuleville jär-
jestetään tarpeen mukaan yhteiskuljetus. 

Viikonlopun aikana osallistujat saavat perustiedot Ra-
javartioston ja Tullin toiminnasta. Lisäksi tutustutaan 
Pohjois-Karjalan Prikaatiin. Ohjelmassa on mukavaa yh-
dessäoloa ja reipasta ulkoilua rajan pinnassa. Varaudu 
siis sään mukaisin ulkoiluvarustein. 

Osallistumismaksu 30 euroa. Hintaan sisältyy ruokailut, 
majoitus sekä yhteiskuljetukset. Osallistua voivat vain 
Reserviläisliiton naisjäsenet.

Tapahtumaan tulee ilmoittautua 9.4. mennessä liiton 
kotisivujen kautta osoitteessa www.reservilaisliitto.fi/
toimintakalenteri tai puhelimitse (09) 4056 2040. Lisä-
tietoja koulutusviikonlopusta saa Reserviläisliiton jär-
jestösihteeri Suvi Tuomaselta, puhelin (09) 4056 2042 
tai 0400 930 625, jarjesto@reservilaisliitto.fi sekä liiton 
kotisivuilta www.reservilaisliitto.fi. Kurssin johtajana 
toimii Ilkka Savolahti, Joensuun Reserviläisistä. Osallis-
tujille lähetetään tarkempi ohjelma ilmoittautumisajan 
päätyttyä.

Koulutusviikonlopun järjestää Reserviläisliiton naisten-
valiokunta yhteistyössä Maanpuolustuskoulutusyhdis-
tyksen Pohjois-Karjalan piirin kanssa. Koulutuspäivä to-
teutetaan MPK:n kurssina. 

Lähdetään joukolla hakemaan iloa ja elämyksiä Karja-
laan maanpuolustushengessä.

Taitoa ja turvallisuutta Reserviläisliiton naisille

GoExpo-messut 5.-7.3.

Reserviläisliitto, Suomen Reserviupseeriliitto ja Reservi-
läisurheiluliitto ovat jälleen mukana yhteisellä osastolla 
GoExpo –messuilla Helsingin messukeskuksessa. Osas-
tolla annetaan tietoa turvallisesta aseenkäsittelystä, 
reserviläisten ampumaturvasta, vapaaehtoisesta maan-
puolustustyöstä sekä reserviläisliikunnasta. Mukana on 
myös aseenkäsittelykilpailu rehdissä reserviläishenges-
sä.  Lisäksi messuvieraat saavat ampua laserkiväärillä 
sekä -pistoolilla. Parhaat palkitaan, totta kai!

Osaston esittelijöinä toimivat aseisiin ja ampumaharras-
tukseen perehtyneet reserviläiset. Mukana on niin nuo-
ria kuin vähän kokeneempiakin maanpuolustajia. 

Tervetuloa keskustelemaan kanssamme!

Messuhalli nro 6:n matkailulavalla järjestetään lisäksi 
seuraavat yleisötilaisuudet:

Pe 05.03. klo. 18.00	
Ampumakortti, hankepäällikkö Markku Lainevirta

La 06.03.  klo. 14.00	
Aselaki, ärjestösihteeri Tommi Verho

La 06.03. klo. 15.30
Ampumakortti, hankepäällikkö Markku Lainevirta

Kuvassa vanhemmat rajavartijat Mika Puujalka ja Taito Jeskanen 
sekä rajakoira Turo työtehtävissään. Kuva Liisa Vattulainen, Pohjois-
Karjalan Rajavartiosto.
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Sotaveteraanien kymmenes laulujuhla 
Helsingissä 14.3.2010

Helsingin ja Espoon sotaveteraanikuorot, niiden perin-
nekuoro Viipurin Lauluveikot ja Espoon Mieslaulajat jär-
jestävät Sotaveteraanien X laulujuhlatapahtuman Hel-
singin Jäähallissa 14.3.2010 klo 15.00. 

Juhlan pääpuhujaksi ja suojelijaksi on lupautunut tasa-
vallan presidentti Tarja Halonen. Laulujuhlien ohjelma 
käsittää perinteistä suomalaista mieskuoromusiikkia ja 
sotaveteraanikuorojen vakiintunutta isänmaallista oh-
jelmistoa. Sotaveteraanikuorojen lisäksi juhlassa esiin-
tyvät perinnekuorot, jotka aikanaan ovat sitoutuneet 
jatkamaan ja ylläpitämään sotaveteraanikuorojen laulu-
perinnettä. 

Sotaveteraanilaulajia osallistuu juhlaan noin 400, pe-
rinnekuorojen laulajia lähes 300. Ohjelmassa on sekä 
kuorojen yhteisiä että kummankin kuororyhmän omia 
esityksiä. Solistina on oopperalaulaja Jorma Elorinne. 
Ohjelmassa on myös Matti Raninin lausuntaesitys. Tilai-
suuden juontaa Eeva-Riitta Siitonen.

Järjestäjät toivovat maanpuolustuksen ystävien olevan 
mukana Helsingin Jäähallin katsomossa todistamassa, 
kuinka sodan kokeneiden veteraanien laulu vielä kajah-
taa muistuttaen meitä Talvisodan raskaista, mutta kun-
niakkaista päivistä. 

Lippuja on saatavissa Lippupisteen toimipaikoissa kaut-
ta maan. 

Lisätietoja: Toiminnanjohtaja Markku Seppä, markku.
seppa@sotaveteraaniliitto.fi, puhelin (09) 6126 2012, 
0400 921 332.

Salpavaellus 3.-4.7.2010

Seuraava Salpavaellus patikoidaan pian juhannuksen 
jälkeen.  Tapahtuman järjestävät Luumäen, Miehikkälän 
ja Virolahden reserviläisyhdistykset ja - kerhot. Tapahtu-
maa tukevat Maasotakoulu ja Etelä-Karjalan Aluetoimis-
to.

Miehikkälästä alkava ja sinne päättyvä vaellus on paitsi 
tutustumis- ja historiaretki Salpa-asemaan myös kunto-
liikuntatapahtuma. Reittitarjonta on tiivistetty kolmeen 
historian ja liikunnan yhdistävään vaihtoehtoon.

Kokonaan uutta on Miehikkälän kirkonkylän linnoitus-
maisemissa pyörivä yhden päivän reitti. Se tutustuttaa 
kävijänsä myös Salpalinja-museoon ja Pioneerimuse-
oon. Patikkataivalta kertyy lauantaina noin seitsemän 
kilometriä.

Vaelluksen kaksi pääreittiä avaavat linnoituksen saloja 
Luumäen ja Virolahden suunnista. Molemmilla reiteillä 
käveltävää tulee reilut 20 kilometriä. Yöpyminen tapah-
tuu sotilasteltoissa. Pohjoisen reitin osallistujat tutustu-
vat vaelluksen lopussa Salpalinja-museoon. Eteläreitin 
ohjelmaan kuuluu käynti Pioneerimuseossa. Kahden 
päivän reittien osanottajat marssivat sunnuntaina klo 
13. Salpalinja-museolle jo hieman aiemmin alkaneeseen 
avoimeen maanpuolustusjuhlaan. Päätöstapahtumassa 
sotilasmusiikista huolehtii Rauhanturvaajaliiton Faitte-
rit-soittokunta.

Ilmoittautumiset 28.6. mennessä. Osanottomaksu tulee 
maksaa tilille 526800-23477. Osanottomaksu sisältää 
mm. kaikki ruokailut ja telttamajoituksen.

Vaelluksen johtajana toimii  Risto Sivula, risto.sivula@
pp.inet.fi, puhelin 044 080 4616. Vaelluksen tiedottajana 
toimii Terho Ahonen, terho.ahonen@bunkertours.net, 
puhelin 040 504 0293. Lisätietoja www.salpavaellus.net.

Reitit

Museoreitti 3.7 klo 9.-17. 			 
Reittipäällikkö Hannu Lavonen, hannu.lavonen@
kymp.net, puhelin 0400 955 835
hinta 40 euroa / hlö (a 15 v 20 e)		

Pohjoinen reitti 3.7 klo 9. - 4.7 klo 13.	
Reittipäällikkö Kari Tahvanainen, karittahvanainen@
gmail.com, puhelin 044 259 5410
hinta 70 euroa / hlö (a 15 v 35e)		

Eteläinen reitti 3.7 klo 9. – 4.7 klo 13
Reittipäällikkö Erkki Rikkola, erkki.rikkola@hotmail.
com, puhelin 050 926 5100
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* erillisinä liitteinä	

Jakelu

RES
-  hallitus
-  toimihenkilöt
-  kunniajäsenet
-  piirien puheenjohtajat ja toiminnanjohtajat
-  yhdistykset
-  arkisto

VALTAKUNNALLISET VETERAANIYHTEISÖT
-  toiminnanjohtajat (vast.)
-  Tammenlehvän Perinneliitto asiamies

Tiedoksi
-  MPT asiamies
-  MPKL toiminnanjohtaja
-  MPK toiminnanjohtaja
-  MPY toimitusjohtaja
-  MPY jäsenrekisterinhoitajat
-  NVL pääsihteeri
-  MNL puheenjohtaja
-  ResUL toiminnanjohtaja
-  RUL toiminnanjohtaja
-  RUL järjestösihteeri
-  HRUP toiminnanjohtaja
	

Toimintasuunnitelmasta poimittua

 Veteraanikeräys 2010 alkaa 		  1.3.
Resul / Talvijotos, Lappi 			   6.-7.3.
Veteraanikeräyksen tempauspäivä, 
koko maa 				    12.-13.3.
Resul / Ilma-aseet, Hankasalmi 		  13.-14.3.
Toiminnanjohtajien neuvottelupäivät, Helsinki 18.3.
Hallituksen kokous 1, Vantaa 		  20.3
Jäsenmaksutilitys 1 			   viikko 12
Jäsentiedote 2 ilmestyy 			   viikko 12
AESOR / Puheenjohtajuuden vaihtotilaisuus, 
Venetsia 				    9.-11.4.
Yhdistysjohdon koulutus, Etelä-Häme 	 10.4.
Reserviläisliiton vuosikokoustapahtuma, 
Kajaani 					     17.-18.4.
Resul / Ampumasuunnistus, Kannus 	 24.4.
Jäsenmaksuperintä / 
karhuajo maksamattomille 		  viikko 20
Reserviläisten ampumataitopäivä, koko maa 8.5.
Naisten koulutuspäivä, Joensuu 		  14.-16.5.
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Prosenttiammunta, joukolla ampumaan

Prosenttiammunta on Reserviläisliitto ry:n (RES), Suo-
men Reserviupseeriliitto ry:n (RUL) ja Reserviläisurheilu-
liitto ry:n (ResUL) järjestämä kilpailu, jonka tarkoituksena 
on ampumaharrastuksen kohottaminen ja järjestötoi-
minnan aktivoiminen kerhoissa sekä yhdistyksissä. Pro-
senttiammunnassa kilpailevat vuosittain:

- RUL:n kerhot, yhdistykset ja piirit keskenään
- RES:n kerhot, yhdistykset ja piirit keskenään
- RUL ja RES liittoina keskenään

suurimmasta prosentuaalisesta osanotosta ammunnas-
sa jäsenmääräänsä nähden.

Kilpailuaika kestää koko vuoden. Prosenttiammuntaan 
lasketaan mukaan kaikki vähintään kymmenen lauka-
usta käsittävät ampumasuoritukset, joissa käytetään 
RESUL:n, RUL:n, RES:n, SAL:n tai SML:n kilpailulajeissa 
käytettäviä aseita. Myös hyväksytty hirvi-, kauris- ja kar-
huampumakoe lasketaan suoritukseksi.

Prosenttiammunnan tulos lasketaan 1.1. - 31.12.2010 vä-
lisenä aikana järjestetyistä edellisessä kohdassa mainit-
tujen liittojen, piirien tai kerhojen valvotuista kilpailuis-
ta, ampumaharjoituksista, koulutus- ja koetilaisuuksista. 
Kultakin osallistuneelta yhdistyksen jäseneltä merkitään 
yksi (1) ampumasuoritus / vuosi. Kilpailun säännöt löyty-
vät netistä ResUL:n sivuilta osoitteessa http://www.resul.
fi/index.phtml?s=52. 

Kunkin yhdistyksen ampumavastaava vastaa siitä, että 
jäsenistön vuoden mittaan tekemät ampumasuoritukset 
kirjataan.  Ampumasuoritteiden kirjaaminen on helppo 
tehdä esimerkiksi nettijäsenrekisteristä saatavaan jäsen-
luetteloon, mikä on tulostettu excel-taulukoksi.

Sähköinen kuntokortti – järjestäytyneiden 
maanpuolustajien liikunnan seurantaan

Reserviläisurheiluliiton kotisivuilla osoitteessa www.
resul.fi/kuntokortti on Reserviläisliiton ja Suomen Re-
serviupseeriliiton jäsenille henkilökohtainen sähköinen 
kuntokortti. Tämän palvelun avulla voi henkilö seurata 
omaa liikunta-aktiivisuuttaan merkitsemällä korttiin päi-
vittäiset kuntoilu- ja ampumasuorituksensa. Sähköisen 
kuntokortin käyttö on käyttäjälleen maksutonta. 

Oman liikunta-aktiivisuuden seuraamisen lisäksi palvelu 
tarjoaa tietoa mm. ravitsemuksesta ja liikunnasta sekä 
harjoittelusta ja lihashuollosta. Lisäksi palvelussa on am-
pumapäiväkirja, jonka voi tulostaa ja todistaa tällä taval-
la ampuma-aktiivisuutensa mm. viranomaisille.

Tämän palvelun piiriin tulevat v. 2010 Maanpuolustus-
kiltojen Liitto, Maanpuolustusnaisten Liitto sekä Suo-
men Rauhanturvaajaliitto kukin omien aikataulujensa 
mukaisesti.

Lähde kuntoilemaan ja harrastamaan reserviläisliikun-
taa heti vuoden alusta, pääset mukaan juhlavuoden kil-
pailuumme!

Kirjautuminen sähköisen kuntokortin 
käyttäjäksi

Käyttäjätunnuksesi on ensimmäisellä kirjautumisella 
jäsennumerosi esim. 1234567 (löytyy jäsenkortista, 6-8 
numeroa) ja salasana sukunimi muodossa VIRTANEN, eli 
kaikki kirjaimet isolla. Ensimmäisellä kirjautumiskerralla 
sinua pyydetään muuttamaan salasanasi tietoturvasyis-
tä. Kirjoita mieleisesi salasana ja paina se mieleesi. Laita 
myös sähköpostiosoitteesi jos sinulla sellainen on. Ilman 
sähköpostiosoitetta et esimerkiksi voi tilata unohtunut-
ta salasanaa sähköpostiisi, joten sellainen on hyvä olla 
olemassa tässäkin palvelussa.

Reserviläisurheiluliitto palkitsee kaikkia aktiivisia käyttäjiä!

- vähintään 150 peruskuntopistettä kirjannut henkilö saa diplomin
- vähintään 250 peruskuntopistettä saavuttanut maanpuolustaja saa diplomin ja vyötärönympärysmitan 

Seuranta tapahtuu sähköisen kuntokortin avulla. Reserviläisurheiluliitto toimittaa palkinnot v. 2010 aikana pis-
terajan saavuttaneille. Lisäksi Reserviläisliitto, Suomen Reserviupseeriliitto ja Reserviläisurheiluliitto palkitsevat 
edellisvuoden tapaan vuoden 2010 aikana rekisteröityneitä käyttäjiä tuotepalkinnoilla. Arvonnat toteutetaan 
keväällä ja syksyllä, voittajien nimet ja palkinnot ovat luettavissa liittojen verkkopalveluissa huhti- ja lokakuussa.
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Reserviläiskierros

Reserviläisurheiluliitto täyttää tänä vuonna 40 vuotta ja 
juhlavuoden kunniaksi toteutetaan jäsenille suunnattu 
valtakunnallinen Reserviläiskierros.

Kierroksen tarkoituksena on tuoda esille reserviläislii-
kuntaa ja –ammuntaa erilaisilla aktiviteeteilla, tavoittee-
na osallistuminen ainakin kolmeen tapahtumaan juh-
lavuoden aikana  sekä lisätä osallistujien mielenkiintoa 
sotilasluonteiseen urheiluun ja -liikuntaan.

Reserviläiskierroksen osalajeja ovat:

- Talvijotos, 5. – 7.3., Rovaniemi
- Kesäyön marssi, 11.6., Vantaa
- Palvelusammunnan SM-kilpailut, 24.7., Mikkeli
- RES:n ampumamestaruuskilpailut, 21. – 22.8., Säkylä, 
Satakunta
- Syysjotos, 17 – 19.9., Sonkajärvi
- Maastokilpailu, 3.10., Alastaro

Yksityiskohtaiset kilpailukutsut julkaistaan Reserviläi-
nen –lehdessä sekä Reserviläisurheiluliiton kotisivuilla 
osoitteessa www.resul.fi. Kolmeen kilpailuun/tapahtu-
maan osallistunut henkilö saa Suunto-kompassin, reser-
viläiskierrosmitalin sekä kunniakirjan.  Seuranta tapah-
tuu siten, että RESUL toimittaa kilpailun tai tapahtuman 
järjestäjälle tuloskortin, joka jaetaan osallistujille. 

Kun osallistuja on saanut kolmeen tapahtumaan järjes-
täjän hyväksynnän suoritukselleen, hän palauttaa kortin 
Reserviläisurheiluliittoon ja liitto toimittaa hänelle tuo-
tepalkinnon, reserviläiskierrosmitalin sekä kunniakirjan.
Tiedot julkaistaan Reserviläisurheiluliiton kotisivuilla ja 
Reserviläinen –lehdessä.

Lisätietoja: Toiminnanjohtaja Risto Tarkiainen, puh. 050 
541 2007

Reserviläisliiton SM-PILKKI 2010 

Pilkkikilpailut järjestetään 28.3.2010 Taipalsaarella. Kil-
pailukeskus kirkonkylän rannassa Väinölän seuraintalol-
la, opastus 408-tieltä. Kilpailu on avoin kaikille reservi-
läisjärjestöjen jäsenille.

Klo 9.00 kilpailun avaus, missä kerrotaan kilpailun sään-
nöt. Kilpailuaika on klo 10.00 – 14.00. Kilpailuajan alussa 
ja lopussa on puolen tunnin siirtymäaika. Kilpailukalana 
ahven. Siirtymäaikoja lukuun ottamatta noudatetaan 
yleisiä SM-pilkkikilpailujen sääntöjä.

Sarjat:
miehet yleinen, miehet 55 v, miehet 65 v, naiset yleinen, 
naiset 55 v

Joukkuekilpailu:
Joukkueen muodostaa 3 kilpailijaa ja joukkueeseen voi 
kuulua yleisen ja veteraanisarjan kilpailijoita. Joukkueen 
on oltava täysilukuinen. Jäsenet on ilmoitettava etu-
käteen. Nais- ja miessekajoukkueita ei hyväksytä (vain 
mies- ja naisjoukkueet). Joukkueiden määrää ei ole ra-
joitettu.

Osanottomaksu: 10 euroa per henkilö ja 10 euroa 
per joukkue. Osanottomaksu tulee olla maksettuna 
17.3.2010 mennessä Taipalsaaren Reserviläisten tilille 
EKOP 562057-218314.

Ilmoittautumiset kirjallisesti tai sähköpostilla 17.3.2010 
mennessä osoitteeseen Timo Pyysalo, Kellomäentie 8, 
54920 Taipalsaari tai sähköposti timo.pyysalo@kymp.net 
Ilmoittautumisessa on mainittava kilpailijan nimi, syn-
tymävuosi, oma kilpailusarja ja edustamansa yhdistys. 
Joukkueet on myös ilmoitettava. Mahdolliset muutok-
set joukkueiden kokoonpanoon on tehtävä tuntia en-
nen kilpailun alkamista.

Jälki-ilmoittautumiset: 15 euroa per henkilö ja 15 euroa 
per joukkue viimeistään 2 tuntia ennen kilpailun alka-
mista.

Jokainen osallistuja osallistuu kilpailuun omalla vastuul-
laan. Kilpailukanslia avataan klo 07.30., josta lähtien jae-
taan kilpailuohjeet ja kilpailukortit. Tapahtuman aikana 
on saatavissa makkaraa, kahvia ja soppatykistä ruokaa. 
Kilpailupaikalla on myynnissä myös toukkia, surviaisia ja 
siimahäntiä.

Tiedustelut: Timo Pyysalo puh. 040 763 4042 ja Timo 
Karhu puh. 050 5700 485.

Tervetuloa Taipalsaarelle!
Taipalsaaren Reserviläiset ry ja Reserviläisliitto ry
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     Helsinki, 19.2.2010 
 
 
LIITON MALLIYHDISTYSKILPAILUN SÄÄNNÖT 
 
Reserviläisliiton puheenjohtajisto nimeää vuosittain liiton malliyhdistyksen, joka esimerkil-
lisen toimintansa ansioista sopii esikuvaksi muille liiton yhdistyksille. Aikaisemmin voittanut 
yhdistys voi ottaa osaa uudelleen kilpailuun aikaisintaan viiden vuoden kuluttua voitostaan. 
 
Kilpailun tavoite 
 
Toisin kuin usein luullaan, malliyhdistyskilpailussa ei pyritä löytämään maan parasta reser-
viläisyhdistystä. Näin siksi, että parhaan yhdistyksen nimeäminen on käytännössä mahdo-
tonta reserviläisyhdistysten suuren määrän ja niiden erilaisuuden vuoksi.  
 
Kilpailun tavoitteena onkin löytää ja palkita sellainen yhdistys, jonka toiminta on ollut niin 
esimerkillistä, että se kelpaa malliksi muille Reserviläisliiton jäsenyhdistyksille.  
 
Kilpailuun osallistuminen 
 
Malliyhdistyskilpailuun osallistutaan vapaamuotoisella hakemuksella. Sen liitteenä tulee 
olla vuotta 2009 koskeva toimintasuunnitelma ja -kalenteri, toimintakertomus, tilinpäätös 
ja tase, jäsenkirjeet ja muut tiedotteet sekä muu materiaali, johon yhdistys haluaa malliyh-
distyskilpailussa vedota. Lisäksi liitto tarkistaa, että toimintalomake on täytetty. 
 
Mukaan tulee lisäksi liittää kuvaus yhdistyksen toimintaympäristöstä. Siinä tulee kertoa ne 
seikat, jotka vaikuttavat yhdistykset jäsenmäärään ja toimintamuotoihin. Näitä ovat esim. 
paikkakunnan asukasmäärä ja maantieteellinen koko, paikkakunnalla toimivat muut 
maanpuolustukselliset yhteisöt, mahdollinen varuskunta jne. 
 
Materiaali tulee toimittaa 31.3.2010 mennessä liiton toimistoon postitse osoitteella: 
 
Reserviläisliitto ry 
Döbelninkatu 2 
00260 Helsinki  
 
Kilpailun arvostelukriteerit 
 
Malliyhdistyskilpailussa kiinnitetään huomiota mm. seuraaviin seikkoihin: 
 
 jäsenmäärän positiivinen kehitys  
 jäsenmäärän suhde paikkakunnan väestöpohjaan 
 käytössä olevat toimitilat ja välineistö 
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 toiminnan omaleimaisuus ja suunnitelmallisuus 
 aktiivisesti toimintaan osallistuvien jäsenten määrän suhde yhdistyksen kokonaisjä-

senmäärään 
 toiminnan aktiivisuus ja monipuolisuus painottaen erityisesti maanpuolustustaitoja ja -

tahtoa ylläpitävää toimintaa  
 ammunta 
 maastotoiminta 
 aatteellinen maanpuolustustyö 
 vapaaehtoinen maanpuolustuskoulutus 

 nuorten ja naisten toiminta 
 aktiivisuus yhteydenpidossa jäsenistöön sekä paikkakunnan tiedotusvälineisiin 
 aktiivisuus veteraanien tukitoiminnassa 
 
Erityistä huomiota kiinnitetään lisäksi siihen, miten yhdistys on toteuttanut liiton kulloistakin 
teemaa ja toiminnan painopistealueita. Vuoden 2009 osalta nämä olivat: 
 
 Teema: Reserviläisliitto – koko kansan maanpuolustusjärjestö 

 
 Painopistealue: Tiedottamalla tunnetuksi 
 Yhdistyksen tiedottaminen omalle jäsenistölle 
 Yhdistyksen tiedotus ja esittelytoiminta piirilehdessä 
 Yhdistyksen toiminnan esittely julkisuudessa (messut, yleisötilaisuudet jne.) 
 Yhdistyksen sähköinen tiedottaminen ja nettisivut 
 Osallistuminen Reserviläisten ampumataitopäivään ja siitä tiedottaminen 
 

 Painopistealue: Kuntoliikunta 
 Liiton perheliikuntapäivään osallistuminen 
 Kenttäkelpoisuuskokeen järjestäminen 
 Yhdistyksen yleinen liikuntatoiminta 
 Muiden järjestöjen liikuntatoimintaan osallistuminen 
 

 Painopistealue: Veteraaneja ei jätetä 
 Veteraanikeräykseen osallistuminen 
 Paikallisten veteraaniyhteisöjen tuki 
 Yksittäisille veteraaneille annettava tuki 
 Työ veteraaniperinteen säilyttämiseksi 

 
Valinnan julkaiseminen ja palkinto 
 
Kilpailun tulos julkistetaan ja vuoden malliyhdistykseksi valittu yhdistys palkitaan liiton vuo-
sikokouksessa Kajaanissa 17.4.2010. Tieto nimityksestä ilmoitetaan ennakkoon asian-
omaiselle yhdistykselle, jonka tulee osallistua vuosikokoustapahtumaan. Palkinnoksi Vuo-
den Malliyhdistys saa 500 euron rahapalkinnon ja malliyhdistysvalinnasta kertovan kun-
nianauhan kantolipussa käytettäväksi. Lisäksi yhdistyksen toimintaa esitellään laajasti Re-
serviläinen-lehdessä. 
 
Lisätietoja saa tarvittaessa toiminnanjohtaja Olli Nybergiltä, puh. (09) 4056 2041 tai 0400 
640 755. 
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